

Dos nuevos descalabros de los facciosos en otros tantos desenfrenados

ataques en Celadas y Pico del Zorro

En un violentísimo contraataque, nuestras tropas arrebataron al enemigo dos tanques. Se intensifica nuestra presión agobiante contra los dos únicos reductos rebeldes en Teruel

PERFIL DEL DIA

El fracaso de todas las empresas de verdadero alcance partió siempre de arriba. Si al pueblo se le hubiera dejado administrar la República del 14 de Abril, la tragedia que vive nuestro país no existiría. Los caudillos, esos hombres que toman figura de gente providencial, no supieron hacer otra cosa que elevarse; pero una vez en las alturas ya no les importó el pueblo; únicamente descienden de su pedestal, para frenar los deseos de la clase humilde y para promover curar sus males.

En España estamos asistiendo al derrumbe de esas figuras de oropel; hoy es muy difícil crear ídolos porque no ha surgido, ni es fácil que surja, alguien que esté por encima de nuestro pueblo.

La destrucción de los grandes capitalistas han minado el poderío del oro; nosotros apreciábamos más un kilo de patatas que varios billetes, por grandes que sean.

Igualmente ocurre en el plano militar. Se aprecia en lo que vale una operación hecha desde el papel, pero a la hora de realizarla, los que mejor papel hacen, son aquellos que se han dado cuenta del terreno que pisan, y conservar la serenidad necesaria para obrar según aconseja el terreno y las circunstancias.

¿Queréis ganar una operación guerrera? ¿Queréis sacar provecho a la revolución? Dejad, pues, que el pueblo se manifiesta con absoluta libertad.

Llegó a BARCELONA el CA-DAVER del Secretario de las J. J. LL. PEDRO CONEJERO

BARCELONA, 29.—Anoche, a las nueve, llegó a esta capital el cadáver del malogrado secretario general de las Juventudes Libertarias de Cataluña, Pedro Conejero, muerto en un grave accidente automovilístico, cuando regresaba a Barcelona, procedente de Valencia, donde había asistido a un Pleno de las Juventudes Libertarias.

El cadáver fué instalado y expuesto en el piso principal del edificio C. N. T. - F. A. I., donde permanecerá hasta mañana a las ocho, hora señalada para el entierro, al cual están invitadas todas las organizaciones libertarias.—Cosmos.

BASTA, BASTA YA DE SENTIMENTALISMOS!

De "Castilla Libre"

MADRID, 29.—«Castilla Libre» dice:

«Invocando a Durango, Almería, Madrid, Guernica y Lérida, se nos hace un nudo en el corazón y se grita: ¡Basta, basta ya de sentimentalismos! La generosidad y la nobleza de corazón sobran para quienes no saben lo que es la nobleza y la generosidad de corazón.»

Los hombres nobles no pueden tener contemplaciones ni consideraciones para la bestia. Cosmos.

FALANGE percibía un TANTO POR CIENTO de lo que ingresaba en los PROSTITULOS

FRENTE DE LEVANTE, 29. Apenas las primeras patrullas republicanas de las fuerzas de choque penetraron en la ciudad turolense, el Gobierno de la República tomó disposiciones para que, una vez terminada la acción de las armas, se organizase la vida normal de la ciudad, bajo el severo control de las autoridades por él delegadas.

A este respecto, el Gobernador General de Aragón señor Mantecón se constituyó inmediatamente en las inmediaciones de Teruel, dictando las órdenes pertinentes y disponiendo de las fuerzas de Seguridad y Orden Público, las cuales habían de realizar un intenso trabajo encaminado a normalizar la vida de la población y, al mismo tiempo, realizar comprobaciones que han de servir de base y cimiento a las inmediatas actuaciones de la justicia popular.

Hablando con un periodista, el Gobernador de Aragón hizo las siguientes manifestaciones:

—Después de activas pesquisas, los agentes han conseguido adueñarse de los ficheros de Falange, Renovación Española y de los Requetés, con nombres, fotografías y detalles interesantísimos que son testimonios que han de asombrar a España y al mundo, ante la maldad refinada de los fascistas de Teruel.

Por si fueran poco estos hallazgos, se han encontrado otros valiosos documentos que vienen a demostrar cómo actuaban esos elementos.

A la vista de esos documentos se puede apreciar el grado de moral de los falangistas. Estos, para llenar su afán insaciable de acaparamiento, no vacilaron en afiliarse en sus Sindicatos nacionalistas a las prostitutas de la capital, obligándolas a satisfacer un elevado tanto por ciento so-

CULTURA Y ACCION



órgano de la confederación regional del trabajo de aragón, rioja y navarra
Año II ALCAÑIZ, JUEVES 30 DE DICIEMBRE DE 1937 Número 149

bre sus ingresos, severamente controlados, y que debía ser entregado en la tesorería de Falange:

Por otro documento se sabe que, creado el Sindicato Nacional Ferroviario, como organismo de Falange, hubo de ser disuelto éste, cumpliendo órdenes severas de Salamanca por haberse comprobado que, en él mismo, se habían infiltrado elementos «roge».

Los sitiados dan muestras de agotamiento

MADRID, 29.—«Castilla Libre» publica una crónica de su correspondiente en Teruel en la que dice que la defensa contra las aeronaves en la ciudad la han dirigido los técnicos alemanes.

Los refugios subterráneos se componen de grupos de tres o cuatro pabellones, construidos en curva. Tiene instalación eléctrica y el suelo está cubierto de paja para preservarse de la humedad.

Dice que los facciosos que aún resisten dan muestras de agotamiento y que los franco tiradores se dedican más al paqueo que a cualquier otra labor.—Cosmos.

El comandante ESCOFET, hospitalizado

BARCELONA, 29.—Se encuentra hospitalizado en esta capital, el comandante de Caballería, Federico Escofet, condenado a muerte por su intervención en el movimiento del 6 de Octubre, y que ocupaba el cargo de Comisario General de Orden Público de Cataluña el 19 de Julio.

El comandante Escofet, fué herido en las últimas operaciones militares, defendiendo la

causa del pueblo y a las órdenes del Gobierno de la República.—Cosmos.

CENTRO

Homenaje a la 24 Brigada

MADRID, 29.—En uno de los coliseos más céntricos de la capital se ha verificado el acto de homenaje a la 24 Brigada.

Hicieron uso de la palabra varios oficiales de la Unidad, incluso los Comisarios, y al final fueron entonados por los asistentes diversos himnos.

Al terminar el acto, la Banda de música de la Brigada, que había acudido al teatro, desfiló a los acordes de varias marchas militares por las calles de la ciudad hasta llegar al cuartel.

Allí se sirvió a los soldados un rancho extraordinario.—Cosmos.

Tranquilidad en los frentes

MADRID, 29.—Sigue la carencia de noticias de todos los frentes del sector del Centro.

Los periodistas se ven defraudados en su deseo de obtener información de la guerra para servir a sus lectores.

En las comandancias y en las avanzadillas de los sectores próximos, así como en los centros oficiales de la capital, la respuesta a sus indagaciones es invariable: «Tranquilidad».—Cosmos.

ESTE

Desmoralización entre los rebeldes por la ocupación de Teruel

FRENTE DEL ESTE, 29.— Siguen pasándose a nuestras fi-

BARCELONA, 29.—Parte Oficial facilitado en el Ministerio de Defensa Nacional, a las 24 horas de hoy:

Ejército de Tierra

FRENTE DE LEVANTE.—El enemigo ha realizado hoy dos ataques, mucho más vigorosos que los de días anteriores, con el propósito de romper nuestras líneas en el exterior de Teruel. Sus esfuerzos desesperados han resultado por completo estériles.

El primero de estos ataques, que tuvo, por escenario, en su flanco derecho, los altos de Celadas, fué rechazado prontamente.

En nuestro contraataque, violentísimo, nos apoderamos de dos tanques de los facciosos.

El combate librado en el flanco izquierdo se desarrolló en el sector del Pico del Zorro y fué muy largo y duro, sin que tampoco aquí el enemigo consiguiese abrir brecha.

En el interior de la capital se ha intensificado nuestra presión agobiante contra los dos reductos rebeldes.

En los demás frentes sin novedad.

las numerosos evadidos del campo rebelde, todos los cuales dan cuenta del efecto desmoralizador que ha producido en el campo rebelde la ocupación de la capital de Teruel por las fuerzas republicanas.—Cosmos.

Fuertes tiroteos de trinchera.— Se impide a los facciosos todo movimiento

FRENTE DEL ESTE, 29.— El frío es intensísimo en estos frentes, pero, a pesar de ello, se viene combatiendo con alguna intensidad en todos los sectores

del mismo, en Mediana, Sillero, Puebla de Albornón, Cerro de la Muerte, Tardienta, Fuentes de Ebro, etc.

Esta actividad se manifiesta, más que nada por fuertes tiroteos que se mantienen de trinchera a trinchera, actuando la artillería bastante intensamente y batiendo la nuestra los reductos facciosos con gran eficacia.

Principalmente se impiden los trabajos de fortificación y los movimientos que intentan realizar los facciosos.—Cosmos.

El año 1938 puede ser favorable a la Entente europea y a la paz del mundo

Tal es el pronóstico que hace el Presidente checoslovaco

PRAGA, 29.—El presidente de la República checoslovaca, doctor Benes, ha declarado en su mensaje de Navidad, dirigido a la nación, que el año 1938 podría ser favorable a la Entente europea.

He aquí lo más saliente de las aclaraciones de Benes, al referirse a la política exterior:

El viaje de Lord Halifax a Alemania, tuvo tres resultados muy importantes: Se comprobó que las potencias occidentales se

hallan dispuestas, en determinadas circunstancias, a entablar negociaciones sobre los problemas coloniales. Esto tiene verdadero interés para el mantenimiento de la paz y la tranquilidad de Europa, como ha podido confirmarse, con motivo del viaje de Delbos a la Europa Central y a la Oriental. Y, finalmente, que las potencias occidentales consideran como cosa posible el negociar y llegar a entenderse con Alemania.—Cosmos.

La huelga decretada por el Sindicato de Servicios Públicos, de París, paralizó ayer todas las actividades en esos ramos

Tranvías, ómnibus y otros vehículos, alumbrado, limpiezas y abastecimientos, quedaron totalmente afectados por la orden de paro. Equipos militares cubrieron los servicios públicos indispensables

PARIS, 29.—Tal como se temía, esta mañana se ha declarado la huelga general ordenada por el Sindicato de Servicios Públicos.

La capital ofrece un triste aspecto, desprovista casi en absoluto de la circulación rodada.

El «Metro» tampoco funciona. Las autoridades han adoptado grandes precauciones.—Cosmos.

Afecta incluso a los servicios de limpieza

PARIS, 29.—La huelga de los servicios públicos declarada esta mañana en París, ha alcanzado gran extensión, declarándose incluso en la recogida de basuras y servicios de agua, gas, electricidad y aire comprimido.

El ministro del Interior ha dispuesto la adopción de extraordinarias precauciones.

Han sido instaladas patrullas de guardia móvil en todas las entradas del «Metro».—Cosmos.

Se han hecho cargo de los servicios los militares

PARIS, 29.—A pesar de la huelga, los servicios de electricidad funcionan normalmente, pero es muy posible que si la huelga se prolonga habrá que restringir sensiblemente el consumo.

La recogida de basuras no se ha hecho en toda la capital. El Mercado puede ser abastecido normalmente, gracias a la intervención de los camiones militares.

La Prefectura de Policía ha publicado los siguientes informes:

De 30 depósitos de la Sociedad de Transportes de París, están ocupados 26 por los obreros. Las puertas de entrada y salida son vigiladas por la Policía. En la electricidad, de 14 fá-

bricas y 28 depósitos, hay huelga en todos, pero están asegurados los servicios.

En las fábricas de gas se ha declarado la huelga en 14 de ellas, pero también se ha asegurado el funcionamiento de los aparatos, por órdenes de los respectivos Sindicatos.

Diez depósitos de agua están ocupados por la Policía.

En los Hospitales, Maternidad, Hospicios, etc., todos los servicios funcionan normalmente.—Cosmos.

El pueblo no sólo es grande cuando combate; lo es también cuando construye

Opinión de una mujer que ha vivido los horrores del fascismo

Hay que matar para vivir

Matar para vivir, es ley impuesta por la Naturaleza. Si nosotros la hubiésemos cumplido desde un principio, no tendríamos ahora que sufrir las consecuencias de tener que enfrentarnos con las manadas hitlerianas y mussolinianas, enemigas de la LIBERTAD y del género humano.

Si vosotros, milicianos, no queréis matar para vivir una vida de amor y LIBERTAD, ellos lo harán para subsistir y poder esclavizar al resto de los españoles que no hayan caído en la contienda. Los nortefios, que tantas veces hemos aguantado las bárbaras acometidas de la canalla fascista, por mar, tierra y aire, sabemos por experiencia y por haberlo visto, de qué son capaces esa clase de monstruos. No pu de nadie figurarse, por mucho que se diga y se escriba, lo que se ha sufrido durante los noventa días de ofensiva hacia Bilbao, y después en Santander, cuando cientos de aviones alemanes e italianos se disputaban quién mataba más y mejor a mujeres, niños y ancianos, cuando, después de destruir las ciudades y villas, locos por el terror de no morir quemados vivos, huían por las carreteras de Eibar, Durango, Guernica y, últimamente, de Torrealevega.

Vosotros, milicianos de esta parte, que siempre habéis llevado la ofensiva, ¿dejaréis sin venganza tanto crimen cometido en el Norte por las hordas fascistas? ¿Consentiréis que después de quedarse tantas viudas y huérfanos y haberlo perdido todo, todo menos la vergüenza, nuestros hermanos de Euzkadi y la Montaña, sus esposas e hijos y padres si quieren vivir en su querida tierra tengan que presentarse con la cabeza baja delante de sus tiranos?

El sumario por el abortado movimiento fascista en Francia

PARIS, 29.—En relación con el asunto del C. F. A. R. cuyo sumario se sigue activamente el juez instructor, monsieur Detelle, ha interrogado hoy a Eugene Doloncle, detenido y procesado como jefe de los conjurados en el movimiento abortado.

Doloncle prestó una extensa declaración, en la que habló de un supuesto "Puch" comunista y de las gestiones y preparativos que ellos hicieron para contrarrestarlo.

El procesado fascista, dijo que el movimiento comunista debía estallar en la noche del 15 al 16 de Noviembre último, y añadió que la organización comunista estaba integrada por unos 65.000 elementos, entre ellos muchos oficiales encuadrados en la reserva del Ejército, los cuales tenían preparado el secuestro de Blum, Dabernois y Leval, a fin de hacer creer que se trataba de un movimiento fascista.

Doloncle manifestó que detos estos detalles había sido enterado por Henry Mercier.—Cosmos.

De los jóvenes

Anhelos de la juventud

La guerra da a la juventud ciertos poderes para obrar en la vida pública, pudiendo actuar en comités, ayuntamientos y ministerios, debido a la escasez de elementos, teniendo que sacar a los que están aprendiendo para desempeñar las funciones que por aquella causa quedaron abandonadas. Además, que la actual juventud es capaz de discernir entre lo bueno y lo malo y también de mejorar lo que esté mal hecho, porque suple con su actividad la experiencia que tienen los hombres curtidos en las luchas sociales y políticas, muchas de las cuales quedaron abandonadas por causa también de la guerra.

Pero la juventud no quiere eso, no quiere verse mezclada en discusiones para arreglar el mundo. Ella quiere aprender, hacer deporte, divertirse; quiere aprender, porque sabe que si se capacita ahora que tiene la edad para ello, mañana será otro mundo más feliz. Y quiere hacer deporte, porque también sabe que el hombre no puede ser feliz si no es sano y sabe reír.

Hacia estas dos aspiraciones de la juventud deben convergir todos nuestros anhelos; y nuestros esfuerzos no serán vanos, si los unimos con entusiasmo y decisión hasta conseguir nuestros derechos, que en estos momentos no podemos reclamar por debérsenos a una guerra con cuyo fin, que será el triunfo del proletariado contra el capitalismo, habremos conseguido lo que deseamos. El estudio y el deporte. Roberto SEGURA.

Nueve penas de muerte y otras de prisión mayor

VALENCIA, 29.—Se ha dictado sentencia contra José Hernández Herrera y 62 más, todos ellos vecinos de Jerez del Marquésado y Boadix, acusados de delito de rebelión y auxilio a la rebelión. Se dictaron nueve penas de muerte y otras varias de prisión mayor.—Cosmos.

Una buena película

HISTORIA DE DOS CIUDADES

A través de esa proyección cinematográfica, «Historia de dos ciudades», aparece el fin de un régimen, víctima de su propia crueldad y el nacimiento de una nueva justicia.

La aristocracia feudal, entregada a sus lujos y bacanales, forma un contraste irritante con los cuadros de hambre y desesperación que ofrecen los barrios obreros de París.

Entrados a ese ambiente de desigualdad, viven tres factores: Por un lado, está la vieja nobleza y el trono, que pretenden acabar con las protestas del sufrido pueblo, aumentando los medios represivos. Por otro lado, se va forjando un movimiento intelectual, que se esfuerza en persuadir a la nobleza a que cambie de procedimientos y sea más humana con el pueblo humilde y hambriento. Y, por último, el pueblo, ardiendo en deseos de venganza, va dándose cuenta de quiénes son los causantes de su su descontento, primero, disputando los huesos de carne a los perros de los aristócratas, y, finalmente, derribando la Bastilla símbolo representativo de las torturas y vejámenes de todo un pueblo.

Ligada a esta historia, hay un episodio de amor. La hija de un perseguido por un aristócrata contrae matrimonio con el sobrino del que persiguió a su padre; ambos cónyuges viven felices; pero un día, el sobrino del aristócrata se entera que la vida de su maestro, el hombre que le enseñó la justicia, corre peligro de muerte. Acude presuroso a salvarle pero llega tarde; su profesor ha sido guillotinado y él va a correr la misma suerte. El tribunal revolucionario no repara en matices ni gasta el tiempo

en averiguar antecedentes; lo condena a la pena capital, por ser sobrino de un perverso aristócrata. Pero unas horas antes de ser ejecutado un hombre de gran talento aunque vicioso empujándolo, que también ama a la mujer del que va a ser ajusticiado, valiéndose de una estratagemma se introduce en la celda del aristócrata y consigue salvarle a costa de su propia vida.

El gesto romántico de este hombre no tiene otro fin que el de lograr que su amada le reserve un recuerdo en el santuario de su corazón.

Con la muerte serena de este hombre da término esta película, que acaba de proyectarse en los cines de Alcañiz.

Enhorabuena, compañeros de los cines de este pueblo, por vuestro acierto en la elección de películas

Miguel

CULTURA Y ACCION es defensor de los trabajadores de Aragón. ¡¡Difundido!!

BOLETIN DE SUSCRIPCION
Nombre..... Apellidos.....
..... Domiciliado en..... Calle.....
..... número....., se suscribe a «Cultura y Acción» por un trimestre.

TELEVISOR INTERNACIONAL

Las agencias periodísticas nos han sorprendido con la noticia sobre la inminencia de un golpe de estado de carácter fascista en Rumania. Parece ser también que dicho cambio ha sido inspirado por el propio rey Carol, cuyas simpatías germanófilas son bien notorias.

Carecemos de detalles acerca de este acontecimiento, cuya gravedad no puede ocultarse. De ser cierto cuanto se dice, el sistema defensivo francés en el centro de Europa quedaría gravemente comprometido.

El reciente viaje del ministro francés Deibos no logró, por lo visto, producir el acercamiento a la fortaleza francesa de los dirigentes de la política rumana. Por otro lado, la conducta de las democracias en estos últimos tiempos no ha sido la más adecuada para inspirar confianza a las naciones modestas ni para reforzar las garantías de seguridad que deben recibir de las naciones poderosas. La ocupación de Abisinia y la guerra de España, además de la serie de violaciones del Tratado de Versalles, realizadas impunemente por los Estados fascistas, ha hecho vacilar el equilibrio europeo, creando en el Centro-Europa un ambiente de inseguridad, aprovechado hábilmente por los políticos fascistas para minar la influencia francesa en los países danubianos.

El rey Carol seguía por su parte una política tortuosa y enturbia. En las recientes maniobras del ejército rumano, con ocasión de un discurso dirigido al general Gamelin, pronunció textualmente lo siguiente: «Seré feliz si al regresar a vuestra patria lo haceis con la conciencia de haber visto aquí, no a un ejército aliado existente en el papel, sino a un ejército con el que podéis contar.»

Estas palabras, de un gran significado en boca de un jefe de Estado comprometido por alianzas formales, eran desmentidas seguidamente por el mismo, con la publicación de un decreto que, incluso, la Prensa moderada calificó de Decreto-Ley sorpresa; organizando la juventud rumana bajo el título de «Staja Tari» (la defensa del país). Dicha juventud ha sido estructurada con la creación de un Consejo superior presidido por el rey. Comprende la educación moral, social, nacional y física de los jóvenes de siete a veintidós años, tiene un carácter premilitar y desde luego de un nacionalismo reaccionario exacerbado.

No hay que olvidar tampoco la situación interior, de completo divorcio entre la opinión pública y el rey, pues desde hace cuatro años están suspendidas en Rumania las garantías constitucionales, y el país vive en estado de guerra, con censura y sometido al poder policiaco, del cual ya se sabe lo que se puede esperar. Todo ello ha motivado una situación de orden público, inquieta en todo momento y con graves perturbaciones de vez en cuando.

La nueva situación es susceptible de traer aún más graves consecuencias internacionales por la repercusión natural de los acontecimientos rumanos en el vecino país de Yugoslavia, cuyo Gobierno Stoyadinovitch, en completo desacuerdo con la opinión pública también, parece inclinarse a una línea de conducta parecida.

El Estado Mayor francés ha de sentirse directamente afectado por esta nueva cuña clavada por

el fascismo en plena «constelación» de naciones aliadas. Rumania es punto estratégico para la agresión a Ucrania soviética, al par que obliga a Checoslovaquia a prestar atención a su retaguardia, también amenazada. No podemos creer que persista ni un momento más la pasividad de las democracias, que están pagando muy caro el egoísmo que les indujo a dejar a la República española indefensa ante la voracidad fascista.

HEBERT.

Visado por la censura

Ocupación militar, por fuerzas URUGUAYAS, del ISLOTE García SOLO se trata de una MEDIDA POLICIACA, dice el Gobierno del Uruguay

BUENOS AIRES, 29.—Se reciben noticias de que fuerzas armadas del Uruguay han desembarcado en la isla García, cuya protección está encomendada a los Gobiernos de la República Argentina y el Uruguay.

La noticia ha producido rumores algo alarmantes.

El ministerio de Relaciones Exteriores no confirma ni desmiente la noticia, la cual es publicada con gruesos caracteres en casi todos los periódicos.—Cosmos.

Es una medida de carácter policiaco, dice el Uruguay

BUENOS AIRES, 29.—Se

La Generalidad prorroga por tres meses los presupuestos

BARCELONA, 29.—Se ha reunido el Consejo de la Generalidad.

A la salida, el secretario del Consejo, Sbert, manifestó a los periodistas que se habían ocupado de asuntos de trámite.

Agregó que se estaba ordenando la cuestión de los presupuestos para el próximo ejercicio.

Se acordó prorrogar por un trimestre los vigentes presupuestos, mientras los Consejeros activaban los presupuestos respectivos, a fin de someterlos, lo más pronto posible, a la aprobación del Parlamento de Cataluña.—Cosmos.

confirma oficialmente que el islote García ha sido ocupado por fuerzas militares armadas del Uruguay.

Las autoridades argentinas han enviado al Gobierno de Montevideo una nota de protesta.

Parece que ya se ha recibido la respuesta y que ésta se considera como satisfactoria para el Gobierno de la República Argentina.

Dice el Gobierno uruguayo que no se trata de una ocupación militar, sino de unas medidas de carácter policiaco, ya que la mencionada isla, desde hace algún tiempo, se había convertido en base y refugio de unas cuantas bandas de bandidos.—Cosmos.

“Cultura y Acción”
Sus noticias, sus informaciones, os ponen al corriente de lo que ocurre de más saliente en nuestra región, en España y en el mundo.

“Cultura y Acción”
es vocero autorizado del Comité Regional de Aragón y vive consagrado a la guerra y la revolución.
Trabajador de Aragón:

Comprando **“Cultura y Acción”** contribuyes a libertarte.

Después del fracaso de la experiencia abri- leña, se impone dar un contenido eminen- temente social a la política española.

Los Sindicatos a la ca- beza de la economía

El organismo industrial y gue- rrero de la nación funciona de día en día con mayor perfección. España vive y trabaja hoy ex- clusivamente orientada hacia un triunfo guerrero contra dos na- ciones y media que, debido a su esfuerzo sin par, comienza a vis- lumbrarse con trazos firmes.

La España anterior al 19 de julio era un simple conglomerado de ciudades y pueblos, que, aparte de los lazos históricos, é- tnicos y de natural relación, fun- cionaban con la más completa autonomía en cuanto a organiza- ción industrial se refería.

Era la teoría vieja de cuarenta años, del «Comercio libre», «libre competencia» y otras cuantas «libertades», que daban por resultado la más completa e claudicante de los productores. La clase burguesa inepta no hacía ni dejaba hacer, a imitación del fa- moso perro del hortelano.

Si en estas circunstancias, y a eniéndonos solamente al aspec- to material del asunto, hubiese sido preciso verificar en todo el país una movilización general a título de las realizadas en las na- ciones europeas en ocasión de la Gran Guerra, España hubiera fracasado ruidosamente, indus- trial y militarmente, pues un moderno ejército y una industria organizada en plano nacional eran cosas desconocidas en este país.

La clase obrera, recogiendo en el «arroyo» la herencia burguesa en las más críticas circunstancias que ningún otro conoció jamás, ha dado una prueba de su capaci- dad que no ofrece lugar a dudas. Se ha organizado un Ejército mo- derno y eficiente, y se ha estruc- turado una industria que le sos- tiene. En España se construyen aviones y carros de asalto, de cuyo rendimiento tenemos dia- rias pruebas, y el equipo y arma- miento de nuestras modernas di- visiones no tiene rival, ni aun en los países más adelantados en este aspecto.

Todo ello lo ha hecho posible la clase obrera organizada corpo- ralmente. Los Sindicatos han sido la base de lo ya realizado y la piedra angular de cuanto falta por edificar.

Las fuerzas oscuras y retar-

A todos los Sindicatos y Organizaciones de la Provincia de Teruel

Por efecto del intenso traba- jo que actualmente llevan a cabo los compañeros componentes del Frente Popular Antifascista, que han debido desplazarse a la ca- pital de la provincia recientemente arrancada del dominio de los facciosos, se recomienda a los compañeros que remitan asuntos para su resolución a este Comité Provincial, que se hagan cargo de las excepcionales circunstan- cias del momento y disculpen si los referidos asuntos no son tra- mitados con la celeridad acos- tumbrada.

Por la Delegación de la C. N. T. en el Frente Popular Antifascista, Ricardo CARRILLO.

“TITAN”

ORGANO DE LAS J. J. L. L. DE ARAGON, RECEPTA- CULO DE LA JUVENTUD DI- NAMICA E INNOVADORA, PRECURSORA EN TODO TIEMPO DE LAS GESTAS HE- ROICAS, QUE EN EL TERRE- NO SOCIAL SE LIBRAN, PA- RA EL BIEN DE LA HUMANI- DAD.

¡PRONTA REPARACION! ¡JOVENES, ADQUIRIRLO!

datarias de la política han co- menzado a maniobrar para redu- cir al mínimo cuantos progresos se han conseguido por medio de la acción de los Sindicatos. Han tratado de suscitar diferencias en- tre la C. N. T. y la U. G. T. para dificultar la unión, tan deseada por la masa obrera. Desplazaron a las sindicales de la gobernación del país, inaugurando con ello una dolorosa serie de fracasos en todos los terrenos, que no han tenido más transcendencia debi- do al sentido de responsabilidad y honradez que nos caracteriza. Y tratan, día tras día, de arreba- tar posiciones económicas a la C. N. T., aun a sabiendas de in- troducir el desconcierto y el dis- gusto en regiones enteras cuya economía se orientaba según los principios libertarios y cuyas rea- lizaciones constituían un legítimo orgullo del proletariado español.

El proletariado y los Síndica- tos están seguros de su victoria final, pero no deben consentirse estos manejos filo-fascistas de los políticos viejos y corrompidos, que retrasan y ponen obstáculos a la marcha triunfal de la clase obrera, cuyo impulso hacia ade- lante será más arrollador cuantas más barreras ridículas se opon- gan a su paso.

Alas negras

La intervención alemana en España parece revestir aspectos mucho menos importantes y rui- dosos que la intervención italia- na. Alemania finge tener menos interés en los asuntos de España; la realidad es muy otra.

La intervención germánica, que se efectúa sobre todo por medio de fuerzas aéreas y antiséreas, no tiene por objeto solamente, como en general se piensa, hacer pruebas de material en un cua- dro de guerra.

Esa intervención es obra de un pequeño ejército del aire que, obrando autónomamente, conti- núa después de los acuerdos de Londres, y a pesar de ellos viola de la manera más flagrante el es- píritu y la letra de los mismos.

Los aviadores gubernamenta- les saben que luchan en el aire, no contra una aviación española, sino contra una aviación alema- na e italiana.

Esta convicción se funda en múltiples y serios informes, espe- cialmente en las declaraciones de los aviadores hechos prisioneros. En las jornadas decisivas de las operaciones de Brunete y Bel- chite, en agosto y septiembre, en que hubo en el aire 200 y hasta 250 aviones, fueron derribados 27 aviones facciosos en el primer caso y 22 en el segundo, comprobándose que en los cuarenta y nueve aparatos, los tripulantes eran alemanes e italianos; un solo español figuraba como obser- vador.

Un hecho actual prueba, por otra parte, que Alemania conti- núa su intervención, a pesar de cuantos acuerdos haya concerta- do en contrario.

El 5 de diciembre, unos veinte «junkers» trimotores llevaron a cabo un bombardeo, escoltados por otros 20 cazas muy rápidos, que hacen 400 kilómetros por ho- ra, de tipo «messerschmitt», que es el avión de caza alemán más moderno, puesto en servicio este mismo año. Tres de esos aviones fueron derribados por los solda- dos del pueblo y hechos prisioneros sus pilotos, de nacionali-

Compañeros, leed

CULTURA Y ACCION

Rápida

Si los hombres que ocupan cargos no se dejarán embriagar por el lugar que ocupan, no cometerán las barbaridades que acostumbra a cometer

Un hombre que ostenta una representación, ha de saberse controlar en todo instante, aparte de que, los partidos y organi- zaciones a las cuales se deba, están en el deber de fiscalizar toda su labor. Nosotros estamos seguros de que, si se cumplieran, estas cosas tan elementales, otra bien distinta sería la obra que desde los cargos se ejecutase.

Un cargo, por muy elevado que se considere, no es una patente de impunidad. Tampoco basta con escudarse en el consabido «recibo órdenes». No; tener una misión oficial, no quiere decir divorciarse del pueblo. Los hombres que militan en partidos u organizaciones antifascistas, han de actuar con plena respon- sabilidad; han de conservar intacta su moral; han de ser hom- bres de carácter, que sepan ele- varse por muy encima de parti- dismo y banderías.

Ahora bien; si no se puede proceder con verdadera dignidad, entonces... no queda otro remedio que abandonar el cargo. Cualquier cosa es preferible antes que ser menospreciado por el pueblo y perder la propia esti- mación.

dad alemana, quienes confirma- ron que la llegada de estos apar- atos se hace de una manera es- calonada e ininterrompida desde el verano hasta hoy.

La aviación al servicio de Hit- ler, es la que produce las hecat- ombes en la población civil, en las grandes y pequeñas ciudades comprendidas en el frente de Aragón, en el de Madrid y en la costa mediterránea, especialmen- te en Reus, Tarragona, Barcelo- na, Tarancón y Lérida, cuyo bombardeo del Liceo y muerte de cincuenta inocentes niños, no se borrará de la memoria de los españoles en mucho tiempo.

Con la acción metódica, conti- nua, poderosa y bárbara de sus fuerzas aéreas, ha sido Alemania la que ha representado en España, desde la primavera, el papel más decisivo.

Ante este hecho tan rotundo como canallesco, importa que nuestra técnica sea reforzada y nuestras industrias de guerra puestas en condiciones de produ- cir máquinas de calidad superior a las del enemigo, si no quere- mos que se continúe asesinando de una manera fría y científica a nuestras poblaciones civiles y nuestros niños, vivero del ma- lano.

Campaña del Aceite

Suministro de Aceite a la po- blación civil

Los Consejos Municipales soli- citarán a la Oficina del Aceite, por oficio, indicando número de habitantes de la localidad, la autorización correspondiente para retirar de la fábrica el aceite necesario para el abastecimiento, a razón de 30 kilogramos como primer suministro.

De acuerdo con los precios de tasa vigentes, los Consejos abonarán a las fábricas 2.01 pesetas por kilogramo de aceite que re- tieren, y lo expendrán al consu- midor a 2,20 pesetas por litro.

Las fábricas de aceite de oliva venderán todo el orujo que necesi- ten los particulares, al precio de cinco pesetas los 100 kilogramos.

La Comisión Técnica Asesora de la Oficina del Aceite, Alcañiz, 29 diciembre 1937.

El sentido de nuestra guerra

La victoria de nuestro Ejército en Teruel es el primer destello que anuncia la aparición de una nueva estrella en el horizonte europeo, con la que las naciones tendrán que contar en lo suce- sivo.

¿Qué era España? Nada. ¿Quién se preocupaba de ella, y qué papel desempeñaba en el concierto europeo? Ninguno.

A semejanza de Rusia, España vivía al margen de Europa, guardando celosamente su indi- vidualidad particular. Afortuna- damente para ella, no estaba lo suficientemente contaminada del mercantilismo seudocivilizado que corroe al mundo, y esto le

¿...?

¿Es verdad que para el Mu- nicipio de Caspe hay ciudadanos de primera y de segunda clase? ¿Y que el ciudadano Manuel Conejo García, de la Brigada de choque de «Vanguardia» perte- nece a la primera?

¿No habíamos quedado en que todos los ciudadanos eramos iguales ante la ley?

¿Es verdad que el ciudadano Manuel Conejo García, de la brigada de choque de «Vanguar- dia» y funcionario de prisiones, residente en Caspe, tiene un racio- namiento con siete plazas?

¿Y que dicha tarjeta la sacó en nombre de los siete funcionarios de prisiones, sin que los demás le hubiesen delegado para ello, toda vez que los demás están en diferentes patronas hospedados y cada uno necesita su tarjeta?

¿Es verdad que la tarjeta de racionamiento número 1429, con siete plazas, está extendida a nombre del ciudadano de prime- ra Manuel Conejo García, guar- dían de prisiones?

¿Es cierto que el ciudadano de primera Manuel Conejo García, de la Brigada de choque de «Vanguardia», funcionario de prisiones y más antifascista que nadie, fué expulsado del Partido Comunista de Madrid?

HERNANDEZ.

Floreceas de Aragón

Mal día el díaer pa los facciosos. Al lau de San Blas se descolgaron cuatro puntos negros quiban por los aires. Bien, San Blas; cuatro pun- tos y atrás.

Ya cayó el Seminario de Teruel. ¡Cuánto malegro! Yo paso por que haiga fábricas diacer chocolate y hasta de trilita; pero, ¿quimos sacau con las fábricas diacer curas? A lo sumo, muchos expósitos y un buen montón de cuernos.

Del Seminario, al patio del convento de Santa Clara. ¡Có- mo estará el patio, madre mía!

Se corrieron al convento con las armas. Eao de que se corrieron no lo veo muy santo, ni católico, ni clero, aunque otra cosa digan las pobreci- cas de Santa Clara.

Seguimos en Aragón con el mismo gobernador. Perfeta- mente, Mantecón; estás como pa cometé, aunque el Gobier- no no te quia tocar, sin duda por temor a derretite.

El ray Carol de Rumania se quie erigir en dictador. Ha- ce varios años quiso renunciar al trono por una mujer. Que me dejen por mi cuenta a ese ray de Rumania y veréis có- mo le quito yo sus manías.

El jefe rebelde de Teruel dice que o le envían refuerzos o se rinde.

Pégale un cañonazo y dé- jalo acostau. ¡Y, dimpues, tie- rra encima, que debajo no tallará!

Avanzan los japoneses han- cia Cantón. Chinitos: no los dejis entrar a Cantón, aunque sus pidan juego.

En París está la cosa quiar- de. Hay una huelga que ha suprimido hasta el Metro. Ala, pues, buen barazo y arrear pa- lante, que con la bara se pue midir, hasta las costillas.

EL TIO CALZONES.

Eje Roma - Berlín - Tokio

Los, felices para nosotros, acontecimientos bélicos de la península, han constituido estos días la nota internacional domi- nante. Ello no la impedido, sin embargo, el desarrollo de los acontecimientos en Extremo Oriente, que han continuado re- vistiendo caracteres trágicos para el destino del pueblo de China, víctima de una feroz agresión.

El preconcebido retraso del Japón en contestar a las denuncia- cias de los Estados Unidos y de Inglaterra con motivo de los in- cidentes del Yang-Tse, y la in- tencionada vaguedad de su res- puesta, ha recrudecido la tensión diplomática.

Roosevelt, después de confe- renciar con sus almirantes, estu- dia la posibilidad de situar su es- cuadrada en posición de combate en el Pacífico, y el Gobierno inglés planea el traslado de su flota de Singapoore, al mar de la Chi- na, teniendo un golpe de mano sobre Hong-Kong.

A juzgar por las referencias de los círculos políticos americanos y los conceptos durísimos de la Prensa inglesa y americana so- bre las agresiones al «Panay» y demás embarcaciones neutrales en el Yang-Tse, los síntomas de nuevas complicaciones se perci-

ben con toda claridad.

Según se ha podido poner en claro, había órdenes terminantes de atacar a cuantos buques in- gleses y americanos se encontra- ban el día de los hechos en el Río Amarillo, y que los ejecu- tores de esas órdenes pertenecen en su totalidad a las organizacio- nes nacionalistas japonesas, pro- motoras de la guerra en China y dirigentes de la política militar nipona.

El partido militar del Japón es partidario de la conquista integ- ral de China, y no tolera que ni norteamericanos ni ingleses pue- dan favorecer a la causa de las fuerzas populares del Kuomin- tang.

Hay, pues, señales evidentes de la determinada agresividad del militarismo nipón, que no se limitan a pretender el aniquila- miento de Chang-Kai-Shek, sino que se proponen la anexión pura y simple, por medio de la «con- quista militar, de todo el territo- rio chino.

Las castas militares que diri- gen desde Tokio el bárbaro ata- que contra la independencia chi- na proceden lo mismo que los facciosos italo-alemanes en Espa- ña. Con pretexto de apoyar un movimiento político interior, se

apoderan de los núcleos vitales del país, influyen en la vida polí- tica y económica del territorio y se establecen allí con el mismo desenfado y brutalidad que los conquistadores enemigos.

Accentúa el paralelismo la care- ncia de personalidad política de las caricaturas de gobiernos «impuestos por los fascismos. Allí está el llamado «Gobierno» de Pekín, detrás del cual, sin que puedan encubrirlo, se hallan los militares nipones controlando el orden público, la vida adminis- trativa, y sometiendo al país a un régimen de explotación. Aquí tenemos el «Gobierno» de Burgos, gobernado en realidad por Ber- lín y Roma, que se cubren mala- mente con este antifaz para rea- lizar sus deseos de rapacidad y conquista.

Pero la capacitación militar del improvisado ejército chino aumenta, día tras día, forjándose a costa de sus derrotas. Quizás veamos pronto surgir un Teruel que detenga en seco la invasión nipona.

CULTURA Y ACCION

precio ejem. 0,15

Consumado, en Rumanía, el golpe de Estado, el nuevo Gobierno prestó ya juramento

Lo forman ocho nacionalracistas; cuatro nacionalcampesinos y dos militares

La consigna dada a los Ministros es la del nacionalismo y fidelidad inquebrantable al rey - Han sido expulsados del partido nacionalcampesino los cuatro que aceptaron las carteras - El nuevo Ministro de Negocios afirma que se respetarán todos los compromisos contraídos en política exterior. Primer medida del Gobierno: disolución del Parlamento

Ya "JURO" el nuevo Gobierno

BUCAREST, 29.—Se ha reunido el nuevo Gabinete en un Consejo de Ministros, previa la ceremonia de juramento por parte de todos los nuevos ministros. Se confirma que los tres miembros del Partido Nacional Campesino que pertenecen a este nuevo Gobierno, han sido expulsados del partido, el cual les ha calificado muy duramente en una nota oficial publicada en la Prensa.—Cosmos.

Composición del nuevo Gobierno

BUCAREST, 29.—El nuevo Gobierno ha quedado constituido de la siguiente forma: Presidencia, Octavio Goga. Negocios Extranjeros: Istrate. Micescu. Hacienda, Savu. Industria y Comercio, Gigartu. Instrucción Pública, Petrovici. Cultos, Lupas. Cooperación, Stan Ghitzescu. Trabajo, Jorge Cuza. Sanidad, Banu. Interior, Armand Calinescu. Justicia, Mehedinti Radulescu. Comunicaciones, Pearca. Defensa Nacional, general Antonescu. Marina y Aire, Irimescu. Además, ha sido nombrado ministro sin cartera, Alejandro Cuza.—Cosmos.

EXPULSION DE UNOS TRAIADORES

BUCAREST, 29.—El mayor Maniú, jefe del Partido Nacional Campesino, ha entregado a la Prensa una nota en la que califica muy duramente la actitud de los cuatro miembros de aquella organización que han aceptado puestos en el Gobierno autoritario presidido por Goga. Maniú declara que los cuatro tráfugas quedan expulsados del partido. La declaración pública del jefe del Partido Nacional Campesino ha causado gran emoción, ya que viene a ser la primera actitud firme con que se ha de enfrentar el nuevo Gobierno.—Cosmos.

Comienza su actuación dictatorial

BUCAREST, 29.—El nuevo Gobierno va a publicar un Decreto disolviendo el Parlamento creado con las recientes elecciones nacionales. Se dice que anunciará una nueva convocatoria para el próximo mes de abril. Otras versiones aseguran que la nueva convocatoria será diferida hasta fecha que aún no se conoce. Como se ve, el nuevo Gobierno se dispone a actuar de manera dictatorial.—Cosmos.

Filiación de los nuevos ministros

BUCAREST, 29.—En el nuevo Gobierno predomina el nacionalracismo. Este partido ocupa ocho carteras y además figura como ministro con carácter de liberativo Alejandro Cuza, también perteneciente a dicho partido.

Al nacional campesino le han sido concedidas cuatro carteras, aunque los que las ocupan han sido expulsados del partido, que se muestra opuesto a toda colaboración con el nuevo Gobierno por su carácter autoritario. El general Antonescu, que ocupaba el cargo de jefe del Estado Mayor, pasa ahora a la cartera de Guerra y como ministro de Marina y Aire queda el mismo Irimescu.

Se dice que ambos van con el carácter de técnicos, desprovistos de todo matiz político. No obstante, lo más seguro es que tanto uno como otro pasan a esos dos puestos como personas de la absoluta confianza del rey Carol.—Cosmos.

CONSIGNA NACIONALISTA Y FIDELIDAD AL REY

BUCAREST, 29.—Con ocasión de tomar juramento al nuevo Gobierno, el rey Carol de Rumanía pronunció una alocución en la que dijo a todos los nuevos ministros que debían estar continuamente animados por un sentimiento de inquietud patriótica y una inquebrantable fidelidad al soberano.

Dijo que la nueva consigna era la del nacionalismo. Consigna muy bella, pero difícil de realizar. Todos deben poner en ella su mirada más santa, al mismo tiempo que emplear todos sus esfuerzos en enaltecerla, empleándose, al mismo tiempo, con honda prudencia.

Terminó diciendo que estaba convencido de que todos sabrían cumplir con la alta misión que le había sido encomendada por la corona, y deseándole un éxito completo.—Que Dios os ayude.—Terminó diciendo.—Cosmos.

La política exterior del nuevo Gobierno

BUCAREST, 29.—El periódico «Juventud» publica una entrevista con el nuevo ministro de Negocios Extranjeros, Istrate Micescu, el cual dice que el nuevo Gobierno asumirá una política de respeto a los compromisos anteriormente contraídos por el país, y de completa confianza con sus alianzas.

Agregó que el ministerio haría todo lo posible para desarrollar nuevas relaciones, lo más estrechas posible, con todos los Estados.

El periódico dice que estas declaraciones vienen a dar la seguridad de que el nuevo Gobierno continuará la política exterior tradicional de Rumanía.—Cosmos.

Freno a la tendencia fascista en política exterior

BUCAREST, 29.—Todos los comentaristas de la prensa y de los círculos políticos hacen resaltar la especial significación del hecho de que el rey Carol haya escogido para el ministerio de Defensa Nacional, precisamente al general Juan Antonescu.

Se recuerda que Antonescu, siendo entonces jefe del Estado Mayor, contribuyó, de una manera decisiva, a la revalorización del Ejército rumano, a base de un programa de armamento en estrecha relación con Francia.

También se considera significativa la designación de Irlesco para el ministerio del Aire, y la de Teodoresco para la subsecretaría de Defensa Nacional, cuyos especiales sentimientos por Francia son bien conocidos.

Estos detalles, junto con la designación de los cuatro miembros del Partido Nacional Campesino, se estima que vienen a constituir un freno a la tendencia fascista de Couza y de los nacionalistas cristianos, cuya insignia—no hay que olvidarlo—es una cruz gamada.

Esto desde luego, en cuanto a la política exterior, puesto que en lo que se refiere a la interior, nadie abriga ilusiones sobre lo que sucederá desde luego con el asentimiento del rey.—Cosmos.

El pueblo norteamericano es contrario a toda intervención en un conflicto exterior

Este es el balance político del año 1937, que hacen los diarios yanquis

NUEVA YORK, 29.—Como todos los años por esta época, todos los periódicos establecen el balance político del año a punto de terminarse, examinando, principalmente, la actual situación de los Estados Unidos como potencia mundial y respecto a qué papel podría desempeñar en el caso de que el mundo conociera una nueva conflagración. El «Times», considera que el año termina bastante mejor de lo que hacían prever los graves acontecimientos registrados en el curso del mismo, recordando el articulista la peligrosa tensión internacional que se produjo como consecuencia de la guerra de España, especialmente en el Mediterráneo, y se congratula del acuerdo de Nyon y de la práctica de la política de No Intervención.

Refiriéndose al conflicto en el Extremo Oriente, reconoce la gravedad de los acontecimientos registrados y, principalmente, los incidentes desarrollados en el Yang-Tsé, hace quince días, pero se muestra satisfecho de la solución dada a los mismos, diciendo que ello pone de relieve que el Japón ha accedido a todas las exigencias de Londres y Washington.

En lo que respecta a la política general europea, escribe que el año 1938 se abrirá con una interrogación, formulada en una atmósfera bastante favorable para un acuerdo general europeo.

Otros comentaristas, refiriéndose a la situación de los Estados Unidos, como balance político del actual año, declaran que al igual que ocurría antes de pronunciar el Presidente Roosevelt su discurso, la inmensa mayoría del pueblo norteamericano es contraria a toda intervención en un conflicto exterior.

Bajo reserva de la evolución que pudiera producirse por el propio desarrollo de los acontecimientos, la mayoría del pueblo norteamericano, se mantiene fiel al principio de la no intervención, salvo en el caso de que el territorio de los Estados Unidos se viera amenazado por una invasión hipotética. Y se pone de relieve que el mismo bombardeo y hundimiento del cañonero norteamericano por los aviones japoneses, produciendo víctimas, no ha causado en la opinión pú-

CULTURA Y ACCIÓN



órgano de la confederación regional del trabajo de Aragón, Rioja y Navarra

Conferencia de GARCIA OLIVER en el ATENEO BARCELONES

BARCELONA, 29.—El Ateneo Profesional de Periodistas, siguiendo el ciclo de conferencias organizado, celebrará la tercera el próximo domingo, día 2 de Febrero, a las once y media de la mañana, en el Salón de actos del Ateneo Barcelonés.

La conferencia estará a cargo del exministro de Justicia del Gobierno de la República, Juan García Oliver.

El tema será anunciado oportunamente.—Cosmos.

Leed y Propagad CULTURA Y ACCION

"En tiempos de guerra, la justicia ha de inspirarse en una inquebrantable fortaleza"

El Presidente del Supremo en la toma de posesión del nuevo Fiscal de la República

BARCELONA, 29.—Este mediodía ha tomado posesión oficial de su cargo, el nuevo Fiscal General de la República, Leopoldo Garrido, que venía ocupando el cargo interinamente, desde la dimisión de Eduardo Ortega y Gasset.

El acto se verificó en la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo, dándole posesión el Presidente del Supremo, Mariano Gómez.

Asistieron todos los altos Magistrados, vistiendo la toga y portando las insignias de su cargo.

El Presidente, después de tomar al nuevo Fiscal solemne juramento, pronunció un breve discurso en el que puso de relieve las diferencias existentes en la administración de Justicia en tiempos de normalidad y en tiempos de guerra.

En tiempos normales puede inspirarse el administrador de justicia en la templanza desapasionada. En tiempos de guerra hay que inspirarse únicamente en una inquebrantable fortaleza.

Se mostró de acuerdo con una frase pronunciada en uno de sus discursos por el Presidente de la República, señor Azáña: «En tiempo de guerra todo debe ser supeditado a la guerra».

El señor Gómez terminó su discurso con frases de elogio para Garrido, de quien dijo que ya había pagado su contribución a la causa con carne de su carne.—Cosmos.

Irlanda, con su nueva Constitución, se sacude el yugo de Inglaterra...

Para soportar el de De Valera y otros políticos

El paro obrero en Francia

PARIS, 29.—Según una estadística publicada por el Ministerio del Trabajo, el número de parados actualmente se eleva a 350.891.

Durante la última semana quedaron en paro forzoso 6.033.—Cosmos.

Averías en un crucero francés

FORT SAID, 29.—Al atravesar el canal de Suez el crucero francés «Gloria», resultó con graves averías en sus hélices, teniendo que ser remolcado hasta Fort Said.—Cosmos.

El Gobierno de Noruega no reconoce la conquista de Abisinia

OSLO, 29.—La respuesta que el Gobierno ha dado al Negus, en contestación al mensaje que éste dirigió al rey, con relación al supuesto intento de reconocer de «jure» la conquista de Abisinia por Italia está concebida en los siguientes términos: «El Gobierno ha rechazado la invitación formulada por el Gobierno de Holanda para presionar cerca de los Gobiernos de Francia e Inglaterra, a fin de reconocer la conquista de Abisinia por Italia».—Cosmos.

EL NAZISMO ALEMAN prepara su acercamiento a FRANCIA

BERLIN, 29.—El órgano del partido nacionalsocialista, «Volkische Beobachter», anuncia la publicación de una serie de artículos biográficos dedicados a los más destacados hombres de Francia.

En el número de hoy se dedica el artículo al ministro de Negocios Extranjeros francés, Delbos, siendo de destacar la circunstancia muy expresiva de que el portavoz del nazismo alemán dedique grandes elogios al político francés, del que dice que, aunque muy alejado de él en el campo de las ideas, reconoce que, en otros aspectos de la vida pública, tienen grandes puntos de coincidencia.

Se interpreta esto en el sentido de que Alemania tiene verdaderos deseos de que su acercamiento con Francia se haga cada día menos difícil, y a ello obedecen estos artículos encomiásticos para los hombres de relieve en la política francesa.—Cosmos.

DUBLIN, 29.—Es inminente la entrada en vigor de la nueva Constitución irlandesa, por la que se cambiará la actual denominación de Estado Libre de Irlanda, por la de Irlanda, simplemente.

La nueva Constitución no admite divisiones y expresa su voluntad de ir a la unificación de Irlanda con la reintegración de la parte septentrional del país.

Se establece también que, en caso de guerra, Irlanda no participará en el conflicto sin previa autorización del Parlamento de Dublín, a menos que se trate de una guerra defensiva por invasión del territorio nacional.

Se nombrará un Presidente del Estado, por un plazo de siete años, y el Gobierno lo ejercerá el Primer ministro, la Cámara y el Senado.

Todos los funcionarios habrán de prestar juramento a la Constitución.

En la nueva Constitución no se menta para nada a la Gran Bretaña.

Con motivo de la entrada en vigor de la Constitución se celebrarán fiestas religiosas, civiles y militares. De Valera asistirá a una función religiosa en la catedral católica de Dublín. También se celebrará una ceremonia idéntica en la Catedral protestante de San Patricio.—Cosmos.

Visado por la censura ESTATALES